קוד גירסא: 406111  - יש להעתיק מספר זה במדויק לדף התשובות!!!

המכללה האקדמית יהודה ושומרון אריאל[image: image1.png]



המחלקה לכלכלה ומנהל עסקים
תמחיר וחשבונאות ניהולית  2-3030810-6
תשס"ו סמסטר א'  מועד א'

מר ידידיה בומש

משך הבחינה: שעתיים
חומר עזר מותר: מחשבון, דף נוסחאות בגודל  A4(בכתיבה חופשית).

בגמר המבחן יש למסור את השאלון, מחברת הטיוטה, דף התשובות, ודף הנוסחאות.

שאלון סגור!

את התשובות הנכונות יש לסמן על דף התשובות !

כל שאלה 5 נקודות!
בהצלחה!

1) איזה מהתשובות הבאות א-ג אינה נכונה  בהתייחס לשאלה: ניהול הארגון כ"יחידות רווח" יכול להביא ל:
1. זיהוי כשלים נקודתיים באחת המחלקות
2. שיפור הרווחים 
3. איתור מחלקה מפסידה
4. כל המשפטים נכונים
5. כל המשפטים אינם נכונים
2) עלות חומרי הגלם היא:
1. עלות משתנה 
2. עלות קבועה
3. עלות מוצר
4. תשובות א+ג נכונות
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
3) איזה מהמשפטים הבאים נכון:
1. עלות תקופתית תרשם כחלק מעלות המכירות בדו"ח רווח והפסד
2. יש מצבים שעלות המוצר  תרשם במאזן כמלאי 
3. עלות מוצר תרשם בהוצאות הנהלה וכלליות שבדוח רווח והפסד
4. עלות המוצר תכנס במלואה, בכל מקרה, לעלות המכירות בדו"ח רווח והפסד
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
4) איזו מהעלויות הבאות יכולה להיות מתוארת ע"י גרף יחיד היורד משמאל לימין (סה"כ עלות כפונקציה של כמות)
1. עלות קבועה
2. עלות משתנה ממוצעת ליחידה
3. עלות משתנה כוללת
4. עלות קבועה למחצה
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
5) איזה מהמשפטים הבאים אינו נכון:
1. יש למצוא את העלות השקועה כדי לקחת אותה בחשבון בעת קבלת ההחלטה
2. עלות שבשליטת מנהל העבודה היא רלוונטית להחלטה לגבי התגמול המגיע לו
3. פחת לפי שיטת הקו הישר היא עלות שאינה בשליטת עובדי הייצור
4. חלק מעלויות ההמרה יכולות להיות עלויות קבועות
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
6) ב "מטבחי יוסי" נהוג תמחיר הזמנה. להלן האומדנים הבאים עבור התקופה כולה: 
צריכת חומרי גלם ישירים  18,000 ₪,     שכר עבודה ישירה 15,000 ₪,  עלויות ייצור עקיפות    12,000 ₪,  שעות עבודה ישירה    6,000  שעות, שעות מכונה   4,000  שעות. 
במהלך התקופה הנדונה בנו, בין היתר, מטבח עבור משפחת כהן, ורשמו לגבי הזמנה זו את המידע הבא: חומרי גלם ישירים 400  ₪,  עלויות עבודה ישירות  600  ₪, שעות עבודה ישירה 220 שעות, שעות מכונה   100 שעות.             מהי העלות המושקעת במטבח של משפחת כהן אם העלויות העקיפות מועמסות כולן על בסיס שעות מכונה?
1. 5,000
2. 13,000
3. 1,300
4. 15,600
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
7) עבור חולה המשתחרר מחדר המיון (תמחיר הזמנה) נרשמו הנתונים הבאים: זמן שהיה כולל במיון - שעתיים. טופל על ידי רופא: חצי שעה. טופל על ידי אחות: שעה. בדיקות שקיבל: צילום רנטגן שעלותו 100 ש"ח. חומרים שקיבל: משכך כאבים שעלותו 20 ₪, וגבס ליד שעלותו 40 ₪. עלות שעת אחות למעסיק היא 50 ₪, ושעת רופא 100 ₪. בנוסף עלויות עקיפות מועמסות לפי 100 ₪ לכל שעת שהייה במיון. בכמה יחויב החולה אם בית החולים מעוניין להרויח 20% (cost+20%) ?
1. 460 ₪
2. 552 ₪
3. 312 ₪
4. 432 ₪ 
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
8) חב'  מפה ומשם  בע"מ  נוסדה בחודש פברואר 2005.  להלן נתונים  בדבר הוצאותיה  במהלך שנת 2005:

	    פרט ההוצאה
	בש"ח

	    צריכת חומרים
	12,000,000

	    שכר עבודה לעובדים
	5,000,000

	    שכירות מבנים בייצור
	1,500,000

	    ביטוח מבנים וציוד בייצור
	250,000

	    ארנונה עירונית על מבנים בייצור
	450,000

	    עלויות חרושת אחרות
	2,500,000

	    הוצאות מכירה
	4,200,000

	    הוצאות כלליות                        
	900,000

	    שכירות משרדי הנהלה 
	800,000

	    הוצאות מימון
	3,500,000


במרוצת שנת 2005 ייצרה (וסיימה) החברה  70,000  יחידות מוצר, אשר מהן נמכרו  52,500  יחידות  בלבד. בחברה נהוג תמחיר ספיגה.  הערכת המלאי בחברה מבוססת על שיטת הממוצע המשוקלל.  על יסוד נתונים אלה ניתן לקבוע כי ערך מלאי התוצרת הגמורה של החברה ליום 31.12.2005 הוא  -

1. 5,425,000 ₪
2. 5,000,000 ₪
3. 21,700,000 ₪ 
4. 15,600,000 ₪
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
9) "חברת המלחים" בע"מ הוקמה בתחילת שנת 2005 עם רעיון לייצר מערכות אלקטרו אופטיות משולבות מחשב.  המערכת כוללת רכיבי אופטיקה, מכניקה ובקרה ממוחשבת, ומורכבת בשלבים כאשר נדרשת השהיה בין שלב לשלב. זמן הרכבה של מערכת הוא 8 שבועות.  במרוצת שנת 2005 הורכבו ב"חברת המלחים"  1,600 מערכות שמתוכם:  1,200 הסתיימו ונמכרו, ואילו 400 עדיין שהו בייצור בתהליכי הרכבה שונים.  משך השהייה הממוצע של אותם 400 מערכות היה 6 שבועות (הנח כי כל העלויות מתחלקות באופן שווה במשך השהיה במפעל). עלות בניית מערכת (עלות מוצר בלבד)  25,000 ₪. נהוג תמחיר ספיגה.
"חברת המלחים" גבתה בשנת 2005 תשלום של 35,000 ₪ למערכת (עבור 1,200 המערכות שהסתיימו). 

       על יסוד נתונים אלה ניתן לקבוע ערך המלאי במאזן, לסוף שנת 2005 הוא:
1. 10,000,000 ₪ 
2. 7,500,000 ₪ 
3. 2,500,000 ₪ 
4. 0 ₪ – הכל נכנס בעלות המכירות
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
10) חברת כלרואי בע"מ היא יצרנית של מיקרוסקופים לשימושים מדעיים.  בשנת 2005 יצרה החברה 75,000 מיקרוסקופים, שמתוכם מכרה 40,000 בלבד.  25,000 מיקרוסקופים נפסלו לשיווק על-ידי ביקורת האיכות הקפדנית של החברה, והשאר נותרו במלאי בסוף השנה. כיון שמדובר על ייצור בסטנדרטים גבוהים החברה מוכנה לקבל כפגומים בכמות סבירה עד 40% ממה שהחלו ליצר. עלויות הייצור של החברה בשנת 2005 הסתכמו ב 55,500,000 ש"ח. 
      עלות הייצור הממוצעת ליחידה למטרת הערכת שווי מלאי ליום 31.12.2005  הינה:
1. 370 ₪
2. 740 ₪
3. 1,110₪
4. אינה ניתנת לחישוב בשל חוסר מידע מספיק
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
11) בידיך הנתונים הבאים: חומרי הגלם מוכנסים בתחילת תהליך הייצור!
       מלאי בתהליך בתחילת התקופה:  1,000 יחידות, גמורות ב  40%.

       עלות רשומה למלאי הפתיחה:  8,703 ₪ חומר גלם, ו 5,036 ₪ המרה.

       מלאי בתהליך בסוף התקופה:  800 יחידות, גמורות ב 20%. 

       הועברו: 8,200 יחידות. עלויות במשך התקופה: 72,000 ₪ חומר גלם, ו 83,580 ₪ המרה.
       מהי העלות הכוללת ליחידת שוות ערך בשיטת הממוצע המשוקלל ?
1. 12.9 ₪
2. 17.6 ₪
3. 18.8 ₪ 
4. 19.6 ₪ 
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
12) להלן העלויות הצפויות למחלקות השונות של בית החולים בחודש הקרוב:
	מחלקה
	עלויות עקיפות בש"ח
	שרותים למחלקות אחרות 

	
	
	שעות נקיון במחלקה
	מס' עובדים במחלקה

	מיון (ייצור)
	500,000 ₪ 
	500
	50

	מרפאות חוץ  (ייצור)
	400,000 ₪
	400
	30

	הנהלה (שרות)
	200,000 ₪ 
	100
	--

	משק (שרות)
	300,000 ₪ 
	--
	20


העלויות שנצברות במחלקת המשק מועמסות לפי שעות נקיון בכל מחלקה
העלויות שנצברות במחלקת ההנהלה מועמסות לפי מס' עובדים במחלקה.
מהן סך העלויות העקיפות שיצטברו במחלקת המיון, כאשר מעמיסים את מחלקות השרות בשיטה הישירה?

1. 291,666
2. 625,800
3. 791,666
4. 429,666
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
13) השתמש בנתוני השאלה הקודמת, אך הפעם מעמיסים בשיטת הצעדים, ומתחילים במחלקת המשק. מהן סך העלויות העקיפות שיועמסו מהנהלה על מרפאות חוץ?
1. 86,250
2. 102,222
3. 88,888
4. 92,000
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
14) בתהליך ייצור משותף נוצרים המוצרים הבאים: אלפא בטא וגמא.
בשנת 2005 הופקו 6,000 יחידות אלפא, 17,000 יחידות בטא, ו 7,000 יחידות גמא.

עלויות העיבוד המשותף הגיעו ל 100,000 ₪. מהי העלות שתייחס לכל יחידת אלפא אם המפעל מייחס את העלויות לפי מס' היחידות?
1. 0.66 ₪ 
2. 3.33 ₪ 
3. 0.2 ₪ 
4. 4 ₪ 
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
15) חברה מתלבטת לגבי כדאיות הייצור והשיווק של מכשיר טכנולוגי מתקדם. עלות הייצור הקבועה תהיה 100,000 ₪ לחודש, ועלות הייצור המשתנה תהיה 500 ₪ לכל יחידה. על מנת לקבוע את כדאיות הייצור והשיווק בוצע מחקר שוק בעלות של 50,000 ₪ . מחיר המכירה הוא 900 ₪ ליחידה. מהי נקודת האיזון?

1. 375

2. 250

3. 111
4. 166
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
16) בהמשך לשאלה הקודמת, עתה מתברר כי החברה מסוגלת לייצר מקסימום 100 יחידות לחודש. בהנחה כי הנתונים המשתנים עשויים להשתנות, מהי התרומה המינימלית ליחידה  כדי שהחברה לא תפסיד? (התרומה ליחידה = p -v = מחיר מכירה פחות עלות משתנה)
1. 100 ₪ 
2. 900 ₪ 
3. 1,000 ₪
4. יש להפסיק לייצר 
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
17) הנהגת תמחיר תרומה במקום תמחיר ספיגה תגדיל את הרווח הנקי המדווח, כל עוד מלאי הסגירה של:
1. חומרי הגלם קטן  ממלאי הפתיחה 
2. תוצרת גמורה קטן ממלאי הפתיחה 
3. תוצרת גמורה גדול ממלאי הפתיחה
4. אין קשר בין המלאי הנמצא במאזן לרווח הנקי הנמצא בדוח רווח והפסד 
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
18) איזה מהמשפטים הבאים אינו נכון?

1. היתרון בבניית תקציב בשיתוף העובדים הוא הרגשת קירבה בין העובד להנהלה
2. היתרון בבניית תקציב בשיתוף העובדים הוא הנעת העובד להגשים את מה שהוא קבע
3. החסרון בבניית תקציב בשיתוף העובדים הוא שהעובד יקבע יעדים שקל לו להגיע אליהם
4. יצירת תחרות בין העובדים בנסיונם לעמוד ביעדים יכל להיות יתרון או חסרון של בנית תקציב בשיתוף העובדים, בהתאם למצב החברתי בארגון.
5. אין משפט שאינו נכון
19) איזה מהבאים אינו יתרון בניהול ארגון עם תקציב מסודר:

1. קביעת מטרות ברורות והבאתם לידיעת העובדים
2. התקציב הופך למטרה בפני עצמה, וכל מה שמעניין את העובדים זה להצליח ולעמוד בתקציב.
3. קביעת אסטרטגית פעולה ברורה עבור הארגון
4. מאפשר בקרה ומדידה של פעילות הארגון
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
20) בחברת חבקבוק בע"מ, יצרנית של בקבוקי פלסטיק לתעשיית המשקאות הקלים נהוג תמחיר תקן.  עבור הרביע האחרון של שנת 2005 נקבעה בחברה עלות חומר גלם תקנית של 0.28 ₪ לבקבוק בנפח 1.5 ליטר וזאת על בסיס תשומה תקנית של 50 גרם PET (חומר הגלם לייצור הבקבוקים) לבקבוק ומחיר קנייה תקני של 5.6 ₪ לק"ג PET.  בתום התקופה התברר כי עלות החומר הגיעה ל-0.33 ₪ לבקבוק, משום שבפועל תשומת החומר היתה 55 גרם לבקבוק ומחיר הקנייה שלו היה 6.0 ₪ לק"ג. 
      מהי סטיית הכמות הטהורה לבקבוק (בעיה של מנהל הייצור)?
1. 0.02 ₪ 
2. 0.029 ₪ 
3. 0.03 ₪
4. 0.028 ₪ 
5. אף לא אחת מהתשובות נכונה
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